

РАБОЧИЙ ЛЕСА

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Тотьма, Б. Садовая д. № 18.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:
Для колхозников, крестьян и коллективно — 25 к. в мес.
Для чл. профсоюза 30 к. в мес.
Для прочих — 50 к. в мес.

Подписка принимается Тотем. почт.-тел. отделен., агентствами и всеми письмоносцами.

18
И Ю Н Я
1931 г.
№ 60.
следующий номер выйдет 22 ИЮНЯ

Номер выпущен к расширенному пленуму РК ВКП(б), открывающемуся сегодня в 6 час. в комсомольском клубе.

На пленум приглашается актив городской парторганизации.

Орган Тотемского Райкома ВКП(б), Райсполкома и Райсовпрофа.

ЭНЕРГИЧНО И ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ ПЕРЕСТРОИТЬ ВСЮ РАБОТУ ДЛЯ УСПЕШНОГО ВЫПОЛНЕНИЯ ЗАДАЧ ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО

Не ослаблять, а усиливать борьбу на два фронта, против правого оппортунизма — как главной опасности на данном этапе, „левых“ загибов и примиренчества к ним

НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

на пленуму Райкома ВКП(б)

Статья Секретаря Райкома ВКП(б) тов. Новоселова.

Третий решающий год пятилетки завершает построение фундамента социалистич. экономики СССР. 518 вновь строящихся крупнейших промышленных предприятий, 1777 совхозов, 1200 МТС, 12830000 крестьянских хозяйств, объединенные в колхозы (на 20 мая 1931 г.), 31½ миллионов га посевной площади социалистического сектора — все это будет победой всемирно-исторического значения. Целеустремленной волей, гигантским героизмом рабочего класса и крестьянства на основе свободных социалистических форм труда — социализма и ударничества — наша страна превращается в индустриально-аграрную страну, в страну самого крупного и передового сельского хозяйства в мире.

Удельный вес Северного края в строительстве социализма нашей страны — быстро возрастает. Значение Тотемского района в экономике края должно быть неизмеримо повышено. На это имеются все объективные возможности.

Наш район становится районом сплошной коллективизации (64,2%). Это создает условие успешного разрешения основных хозяйственно-политических задач района.

До настоящего времени мы имели крупные прорывы на важнейших участках нашей работы.

Программа лесозаготовок невыполнена на 32 проц. и по вывозке на 32 проц. мы отстали от плановой работы по окорке и погрузке. Не изжит самотек в использовании средств.

Эти прорывы являются прямым следствием:

Право-оппортунистической практики в партийно-советских и особенно хозяйственно-кооперативных и профсоюзных организациях, недостаточно решительной борьбы на два фронта с правым оппортунистическим уклоном, как главной опасностью в партии, „левыми“ загибам и примиренчеством к ним;

Совершенно недостаточной мобилизации широких масс бедноты, батрачества, колхозников и профсоюзов для решительного наступления на кулака по всему фронту; Неадекватности руководства;

Недооценки социалистических форм труда: соц. соревнования, бригадного метода и разделения труда в них, сдельщины, хозрасчета, механизации и рационализации работы.

Это главное, что мешало выполнению основных наших задач.

Перед Тотемской парторганизацией, советами, колхозами, профсоюзами и др. стоят чрезвычайно важные задачи, которые должны быть разрешены в **максимально короткий срок.**

Ведущую роль в экономике района занимают лесное и молочно-животноводческое хозяйство.

Программа лесозаготовок на 1931/32 г. намечена, как **минимально-ориентировочная** в 633 тыс. к.м.

Решающими факторами успешного выполнения лесозаготовок должны быть:

- 1) Своевременная подготовка к лесозаготовкам с тем, чтобы начать их с 1 сентября 1931 г.
- 2) Сквозная бригада с разделением труда (рубка, возка, окорка, сплав и т. д.) на основе самообеспечения села и колхоза.
- 3) Соцсоревнование и ударничество с максимальной производительностью труда.
- 4) Механизация и рационализация лесозаготовок, сплава, окорки и погрузки (однорельсовая подвесная дорога в Ухтанге, железные дороги, узкоколейные, конно-рельсовые дороги, ледянки, снежно-балоч-

ные дороги, механические двигатели по разделке и окорке, очистка и шлюзование сплавных речек, конвейер на погрузке, моторные пилы и т. д. и т. п.).

Подготовку к лесозаготовкам и к новому строительству надо начать немедленно по всему фронту. В сентябре надо уже **начать заготовку.**

Окорка и погрузка безобразно затянулись. Мы обязаны поднять широкие рабочие, колхозные и бедняцко-средняцкие массы на полное окончание окорки, разделки и погрузки **до начала сенокоса.** Это ударно боевая задача сегодняшнего дня. Своевременное выполнение этой задачи обеспечит своевременную подготовку к началу новых лесозаготовок и оборочной кампании. Бить беспощадно оппортунистов, разгильдяев, срывающих выполнение отправки экспорта, окорку, погрузку и разделку. Подставить это дело под контроль и зверский огонь самокритики самых широких рабочих, колхозных масс, бедноты и середняков.

Лесозавод № 43 — единственное, промышленное предприятие в Тотемском районе обязано покончить с систематическим невыполнением производственного плана, прогулами, поломками, пьянством и безответственностью производственного персонала. Промфинплан 1931 г. должен быть выполнен с превышением, с одновременным снижением себестоимости продукции и повышением ее качества на основе ударничества, механизации и рационализации работы, и особенно биржевого хозяйства. **К 1 июля отпразднить экспорт,** устранив самотек, поденщину и безответственность.

Тотемский район одновременно является и районом массового баржестроения. За 1931 г. построено свыше 60 баржей. На этом строительстве было занято до 700 человек. Мы обязаны поставить решительно вопрос о **концентрации баржестроения в одних руках** и механизации строительства, что позволит вдвое увеличить баржестроение.

Лесохимия в районе занимает ничтожное место. Между тем рациональное использование лесных богатств ставит перед нами задачу максимального развертывания этого дела, в первую очередь терпентинного промысла, нового строительства, спирто-порошковых предприятий и дегтекурных установок.

В области колхозного движения после длительного оппортунистического зстоя, на основе более решительного наступления на кулака и развертывания массово-политической работы среди бедноты и середняков, — наш район добился крупных успехов. На 15 июня коллективизировано 4086 бедняцко-средняцких хозяйств, или 64,2%. Оппортунисты, обыватели и трусы сеют досужие толки и разговорчики „а наверно опять есть перегибы“, не понимая и не видя огромных социальных сдвигов бедняцко-средняцкого крестьянства, которое решительно и бесповоротно встало на путь социализма.

В оборочную кампанию мы должны завершить в основном коллективизацию района. Основным содержанием работы в колхозах должно быть правильное применение сдельщины во всех областях колхозного хозяйства, решительная борьба с попытками кулацкого извращения сдельщины, налаживание учета труда, составление производственных планов и немедленная ликвидация колхозной неграмотности районного, сельского и колхозного актива — через систему школ-пятидневков, школ, совещаний по вопросу кол-

хозного строительства.

40 МТФ, 2000 молочных коров в них в 1931 г. — начало коренной реконструкции молочного животноводства на базе сплошной коллективизации района.

Наша задача через МТФ Тотемскую корову — „машину“ для навоза превратить в молочную корову. Вот почему делу строительства МТФ должно придано исключительное внимание всей парторганизации и колхозной массы. Эта задача может быть успешно разрешена при условии создания кормовой базы. Борьба за сено и силос должна стать лозунгом дня. Сенокос и силосную кампанию провести по ударному. 6000 тонн силоса. Не менее 2 тонны на обобщественную корову. Не медля ни одного дня приступить к строительству силосных ям и трапшей и приговору силоса.

На ряду с развертыванием МТФ необходимо поставить задачу развития свиноводства. 6000 голов в СТФ в 1931-32 г. должно стать минимальной программой Тотемских колхозов. Каждый колхоз в текущем году должен положить начало созданию СТФ.

Вопросы мобилизации средств, особенно быстрого проведения подписки и досрочный сбор второго Займа Пятилетки в четыре года — **боевая задача** организации. Недопустить самотек. Мобилизовать широкие массы рабочих, членов профсоюзов и колхозников вокруг займа третьего решающего года пятилетки. **Вызвать один из районов на соревнование на большее распространение займа.**

Культурная работа — самый отсталый участок в районе. Это при наличии несколько сот культурных сил. Недоценка культурной работы среди населения должна рассматриваться, как самый маховый оппортунизм. Некультурность, неграмотность рабочего, колхозника, — серьезное препятствие на пути соц. строительства. В 1931—32 г. наш район должен превратиться в район **всеобщей грамотности.**

Непримиримым условием успешной борьбы за пятилетку в 4 года, выхода из перманентных прорывов Тотемского района и поднятия всей работы на высшую ступень — должна быть **большевизация** парторганизации.

Непримиримая борьба с правым оппортунизмом, „левыми“ загибами и примиренчеством к ним, борьба за генеральную линию партии, беспощадное наступление на кулака по всему фронту, систематическое повышение теоретического уровня всей организации и каждого в отдельности коммуниста — это все необходимое для большевизации Тотемской организации. Всю работу организации перестроить на рельсы **конкретного и оперативного** руководства, органической связи с широкими массами рабочих и колхозников, перенесением центра массовой и политической работы в цех, в колхоз, в бригаду.

Самую смелую и массовую самокритику в ряды парторганизации, в профсоюзы, в колхозы, на предприятия, на все решающие участки работы района. Массовая подготовка по линии всех организаций кадров новых работников в первую очередь лесных, колхозных и финансово-кооперативных организаций. Завод, колхоз, учреждение превратить в школы новых кадров. **„Овладейте техникой“** лозунг т. Сталина должен найти в нашей практике немедленное осуществление.

Все эти задачи на пленуме Райкома должны встретить активное обсуждение для правильного решения и выполнения их.

ОСУДИТЬ ВРЕДИТЕЛЬСКИЙ ПОСТУПОК УХТАНГСКОГО КОЛХОЗА

ТРЕБУЕМ РЕШИТЕЛЬНЫХ МЕР К КОЛХОЗАМ, ДЕЗЕРТИРУЮЩИМ С РАБОТЫ ПО ЛЕСОЭКСПОРТУ

На дезертирство ухтангских колхозников ответим массовым выходом на окорку и погрузку

Только пять дней назад колхозы района на слете дали обязательство в двухнедельный срок ликвидировать прорыв на окорке и погрузке экспорта, для чего они выделяют 60 проц. рабочей силы. Однако оказалось, что и пяти дней достаточно для того, чтобы некоторые колхозы забыли о своем обещании.

Возьмем для примера коммуны „Ильичевна“ Заозерского сельсовета. Вместо 60 проц. она выделила только 16. Посланная ей бригада из 11 человек во главе с **Мальцевым** целых три дня окодачивалась в леспрохозе — все выбрали место работы (Шукшенга или Устьпеченьга) и способы передвижения (на плоте, на парохе, пешком и т. д.).

Но это еще только цветочки по сравнению с Ухтангской артелью Устьпеченгского сельсовета. Там, несмотря на то, что работа под самым боком, от выхода на погрузку и окорку наотрез отказались. Ухтангские колхозники заявляют: „У нас своей работы — по горло“. Между тем рабочая сила в колхозе используется на мелочных работах.

Сознательно или не сознательно, но ухтангские колхозники своим отказом от работы по экспорту **творяют нулацное дело**, срывают план окорки и погрузки. Нет сомнения, что этот колхоз на кулацком поводе, несмотря на то, что председателем его является кандидат партии.

Колхозы должны решительно осудить вредительский поступок Ухтангской артели и ответить на него немедленной посылкой на окорку и погрузку не менее 60 проц. своей рабочей силы.

Райколхозсоюз должен потребовать от колхозов-дезертиров прекратить саботаж постановления РК ВКП(б) и районного слета колхозов, приняв к наиболее злостным колхозам репрессивные меры, вплоть до роспуска.

Мы никому не можем позволить сорвать наш лесоэкспортный план.

ЛЕСПРОМХОЗ НЕ ИМЕЕТ ЧЕТКОГО ПЛАНА ОТПРАВКИ ЭКСПОРТА

47 или 33?

Леспромхоз стоит на распутьи: сколько же ему надо приготовить к отправке (окорить и разделить) экспортного баланса.

Если действовать по имеющемуся сейчас плану Северолеса (47000 кбм), то балансового кряжника на Сухонских складах нехватит — придется резать на баланс толстомерный пиловочник (до 40 см), а также пропусы и рудстойку. Но по этим сортаментам имеется особое задание.

Между тем, имеется еще и второй план, но неофициальный — сообщение уполномоченного крайкома и крайисполкома по Котласскому району. Этот план предусматривает отправку 33000 кбм баланса. Цифра соответствует с наличием сырья — более реальная.

Но как же все таки быть — 47 или 33? Почему молчит правление Северолеса?

П. И. — Ч.

Кулацким радетелям не место в колхозе

„БОЛЬШЕВИК“ ВЫСТАВИЛ ПОДКУЛАЧНИКОВ ВОЛОКИТИНЫХ

В колхоз „Большевик“ В.-Дворского сельсовета пролезли два подкулачника — братья кулака Федор и Иван Волонитины.

С первых же дней кулацкая я родня повела работу по разложению колхоза и взяла опеку над братом кулаком Вас. Волокитиным.

Братья-подкулачники припрятали от описи все кулацкое имущество (хлеб, масло, шерсть и т. д.).

Но прodelки подкулачников не остались незамеченными. Колхозники быстро сдернули овечью шкуру с классового врага и с треском выставили подкулачников Волокитиных из колхоза.

Двое.

КОЛХОЗНИКИ КОММУНЫ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ УДАРНИКИ УБОРОЧНОЙ

ОНИ ПРИНЯЛИ ВСТРЕЧНЫЙ ПЛАН: ЗАСИЛОСОВАТЬ НЕ ПО 2, А ПО 4 ТОННЫ НА КОРОВУ

Рапорт коммуны „Новая Жизнь“
крайному и райному ВКП(б)

Два года тому назад в ожесточенной борьбе с кулачеством, на открытом поле родилась наша коммуна „Новая Жизнь“. Вошли в нее сначала 5 бедняков и 2 середняка. Имущества у ней было всего на 4200 рублей.

Выколосилась наша коммуна, окрепла в новых боях с кулаком и сейчас уже многое изменила в своем положении.

В коммуне организовано 7 батраков, 17 бедняков, 8 середняков и 2 красноармейца. Коммуна имеет 49 коров, телят 53, лошадей 24, 2 племенных жеребцов и 24 свиньи. Коммуна выстроила жилой дом на 18 семей, скотный двор на 100 голов. Завели коллективное питание.

Особенные успехи наша коммуна имеет в эту весеннюю посевную кампанию.

Мы перевыполнили план посева на 17 проц. преимущественно за счет расширения посевов льна, под которым мы заняли 15 га, кормовых культур, вико-овсяной смеси.

На обращение Севкрайкома ВКП(б) мы, коммунарники отвечаем тем, что **объявляем себя ударни-**

нами уборочной кампании. Мы будем работать без выходных дней и по 15 часов в сутки, но добьемся перевыполнения всех планов по уборке.

Наша коммуна выдвигает встречный план по силосованию. Засилосуем не по 2, а по 4 тонны на голову скота. Построим 3 траншеи силоса на 118 тонн.

Дадим нашим колхозам 28 га семян клевера и тимофеевки.

Маслозаготовки, которые выполнены у нас на 48 проц. к 1 мая, обязуемся выполнить досрочно, к 1 августа.

Своим примером увлечем колхозников и единоличников нашего сельсовета, а слабые и отстающие колхозы возьмем на буксир.

Дадим 5 соседним сельсоветам руководителей по строительству силосных установок, организовав у себя в коммуне курсы по силосованию.

ЗАВЕРЯЕМ Крайком и Райком ВКП(б), что, несмотря на недостаток рабочих рук, мы выполним свой встречный план путем сдельщины, правильной организации труда и учета его результатов, а также под вашим большевистским руководством.

ВЫЗЫВАЕМ на социалистическое соревнование по проведению уборочной кампании, драться за каждый колос и за каждый клочок травы, на первенство в Северном крае — **Красноармейскую коммуны и все колхозы нашего района.**

От имени коммунарников — „Новой Жизни“ ударники: Красавин П., А. Цикин, Новоселов В. Ф., Жданов Серг., Новоселов Федор, Красавин И., Кузьминский, Шумов, Цикин, Новоселова Поля, Красавина Наталья, М. Зыков.

ЗА ОПЕРАТИВНОСТЬ И КОНКРЕТНОСТЬ В ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ

Решительно перестроить партийную работу

Успешное выполнение основных хозяйственно-политических задач требует от райпарторганизации решительного улучшения партийно-массовой работы. **Оперативность и конкретность партруководства** должна быть основой всей перестройки работы.

За последнее время некоторых результатов в этой области парторганализация добилась. Рост парторганализации с 1 января 1931 года выразился на 66,5 проц.; принято в партию 133 человека. Партийная сеть увеличилась с 16 до 31 ячейки. Имеется улучшение в содержании и качестве работы, работы с беспартийным активом и беднотой и т. д. Все это дало возможность добиться неплохих результатов в коллективизации, в выполнении плана маслозаготовок, повышении производительности труда в весенне-посевную кампанию и т. д.

Однако, **общее состояние партийно-массовой работы является совершенно неудовлетворительным.** Перестройка и рост парторганализации отстает от темпов социалистического строительства. Еще и на сегодняш-

ний день мы имеем целый ряд ответственных участков работы, где нет партийной ячейки или группы, где совершенно отсутствует конкретное партруководство. На баржестрое, на маслозаводах мы не имеем ни одной партгруппы и ячейки. На 130 с лишним колхозов имеется только 6 колхозных ячеек. На ряде бирж и запаней партруководство проводится „вообще“, в результате имеем срыв экспортной программы по разделке и отгрузке. Партруководство до бригады еще не доведено во всех отраслях работ.

Со стороны ряда отдельных коммунистов и ячеек наблюдается явный оппортунизм в перестройке работы.

Задача пленума и всей райпарторганализации **быстро и решительно перестроить партийно-массовую работу.** Основные практические задачи этой перестройки должны сводиться к тому, что бы партработа обеспечивала своевременное выполнение планов во всех отраслях работ (лесозаготовки, сплава, премфинплан, мобилизация

средств и т. д.), что бы партийное руководство было конкретным и оперативным, но ни в коем случае недопускать подмены руководства хозяйственных, кооперативных организаций. Для этого необходимо, чтобы работа каждой партийной ячейки, кандидатской группы была увязана с конкретными задачами и перспективами того предприятия или организации, которым руководит ячейка.

Парторганализация должна повернуться **лицом и технике.**

Пленум должен наметить практические мероприятия по удвоению и утроению роста парторганализации и расширению партсети с таким расчетом, чтобы в следующем квартале по крайней мере **добиться организации ячеек и кандидатских групп при большинстве колхозов**, на маслозаводах, лесопунктах, кварталах, баржестрое и т. д. Партработу довести до каждой бригады в лесу, колхозе и др. работах. Только при этих условиях парторганализация сможет успешно выполнить стоящие перед ней задачи.

ШКОЛА - ФАБРИКА ПЕДТЕХНИКУМ, ЛЕСПРОМХОЗ, РАЙПОТРЕБСОЮЗ И ГОРПО

ВЫЗВАНЫ на со-
соревнование по зай-

Рабочие типографии „Рабочего Леса“ подписались на заем третьего решающего года Пятилетки на сумму 225 руб. вызываю работу райколхозсоюза.

Коллектив Дома Союзных подписался на заем третьего решающего года Пятилетки на сумму 225 руб. вызываю работу райколхозсоюза.

Подписался на 200 руб. заем третьего решающего года Пятилетки и вызываю: Ф. КОВЕРСКОГО и А. ПАНЬКО (Союзмолоко), М. МИЗИНЦЕВ, Д. ПЕРЕВЯЗКИНА (ноопсоюз).

Подписываюсь на заем третьего решающего года Пятилетки на сумму 225 руб. вызываю работу райколхозсоюза.

Подписываюсь на второй заем Пятилетки на 300 руб. вызываю последовать: С. А. КОРОВА и Г. ПОПОВСКОГО (наполн.), В. КОРКИНА (райзо) и Я. СКОГО (госбанк).

Отв. редактор Н. По-

Утерянные и похищенные документы: Продов. карточка № 101 Котовой — 330; Воен. билет М. зукладчина — 331; Удостоверен выдан. Тотемской милиции билет Совторгслужащих Ф. манова — 332 и удост. личн. Мосеевским сельсов. Н. А. — 333.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

18-19 Кино-театр „СОЮЗ-июня“

Нашумевшая картина

ПУТЬ В ДАМУ

(УТРИШ).

Драма в 6 частях.

НАЧАЛО в 7 и 9 час. 884.

АНОНС: ЧАСОВНЯ СВ. И...